关于申请2017年加州大学欧文分校本科交流项目的报名通知
根据我校与加州大学欧文分校（University of California, Irvine）的合作办学协议，学校将选拔在籍在校本科14级（大三）学生赴加州大学欧文分校实施1+1的合作交流计划（详见附件），学生在UCI学习一年，在毕业资格审核前须回东南大学，在取得毕业证书和学位证书后，方可在UCI继续第二阶段的学习。
现将赴加州大学欧文分校交流学习的有关工作公布如下：
1、加州大学欧文分校本科交流项目名额、报名对象及学习时间：

	名称
	名额
	报名对象
	学习时间

	加州大学欧文分校本科交流项目
	5人左右
	在籍在校本科14级（大三）专业为电气或电子工程、计算机科学工程的学生 （生医、土木、交通类等工程专业学生也可报名）
学生报名前需上对方学校网址查询课程等有关信息。
	一年（2017年8月开始）


2、加州大学欧文分校本科交流项目报名条件：

(1) 品学兼优；

(2) 平均学分绩点大于（或等于）3.2（满分4.0）；

(3) 无不及格课程；

(4) 英文成绩：托福80分或雅思7.0分（单项6分以上）（大三下学期开学前获得）。
3、申请流程：

2017年1月8日前，学生登陆信息门户my.seu.edu.cn，进入教学服务—出国申请，输入一卡通号，密码后，填写报名申请表、学习计划表提交，提交表格后及时与学院教务助理老师联系（电话见教务处主页—学籍管理—下载专区—各院（系）教务助理联系电话）进行审核。

2017年1月10日前，院（系）教务助理及负责人（教学院长、副书记）、学生处审核。

申请表审核流程：登陆信息门户—管理服务—教务—本科教学管理系统—报名管理—出国交流管理—出国申请表审核（教务助理审核提交—教学院长、副书记审核提交—学生处审核提交—教务处终审）。

计划表审核流程：同上流程—出国计划表审核（教务助理审核提交—教学院长审核提交—教务处终审）。

请所有报名学生在申请表提交后及时关注审核状态（如新版信息门户无法查看状态请切换为旧版信息门户查看），如果申请表、计划表停留在待院（系）审核的状态，请及时联系院（系）相关负责人完成网上审核，若院（系）在规定的审核时间截止后仍未完成审核，学校将不同意派出。
4、学习项目费用及其他：

(1)  4年级需按当年度标准向我校交纳学费及有关费用

(2)  其他要求见附件

(3)  教务处联系电话：52090224，52090230。

特此通知。

    附件：加州大学欧文分校（University of California, Irvine） Henry Samueli 工程学院3+2项目
教  务  处

二〇一六年十二月二十七日

加州大学欧文分校（University of California, Irvine） 
Henry Samueli 工程学院3+2项目

概述

建于1965年，位于南加州，洛杉矶以南约50英里的橘郡（Orange County），加 州大学Irvine校区以其优良的地理位置、极佳的学习生活环境、以及橘郡大量高科技企业的支持，使该校成为加州大学系统中成长最快的分校。该校教职人员皆具有深厚的专业背景，拥有三位诺贝尔奖获得者，该校所聘教授中，美国国家科学院院士人数在全美大学中排名第22位。
2017美国新闻和世界报道全美公立大学综合排名第9位， 全美（公，私立大学）本科综合排名第39位。其中，工程学院全美公立排名第21位。工程学院包括以下五个院系：机械与航空工程系， 土木与环境工程系， 化工与材料系，电子工程和计算机科学系，生物医学工程系。 在128名教授中，拥有12名美国国家工程院院士 （National Academy of Engineering)。学院的教授们是在其研究领域受到广泛认可的科研与教育先驱。
工程3+2项目由加州大学欧文分校工程学院以及其合作伙伴东南大学共同创办。参与该项目的学生能够在五年内修得两个学位，既在东南大学获得学士学位以及在加州大学欧文分校取得硕士学位。参与该项目的学生将在东南大学学习有关课程三年，并在剩余的两年内于UCI 留学深造。在UCI学习的第一年，每个学生按要求上一门节奏紧凑的会话与工程英语课程，并选修UCI 的工程课程。这些工程课程不仅帮学生们达到东南大学的毕业要求，也能够帮助他们为毕业考试做准备以及在将来的研究生项目中取得成功。学生们还有参与团队设计项目、个人研究，并选修两门研究生课程来满足研究生项目的课程要求。学生们也会在同一年中为申请相对应的研究生专业做准备。在获得UCI 研究生项目录取后，学生们将按照UCI 研究生和其专业领域的要求完成相应课程。在UCI的第二学年末，达到毕业要求的学生将获得UCI 授予的硕士学位文凭。
项目特色

· 在五年内获得两个学位
· 多元化、国际化留学经历
· 与国际一流的教授共同研究、学习
· 参与科技前沿的研究项目

· 国际化教育

· 培养创新能力

· 参与为国际工程学生量身定制的工程英语课程以及GRE培训课程
项目要求

· 专业为电气或电子工程、计算机科学工程的学生 （生医、土木、交通类等工程专业学生也可报名）
· 在东大完成三年的课程

· 最低GPA要求：3.2 （满分为4.0）；
· 英语要求：托福80以上（IBT）或雅思7.0（单项6分以上）（大三下学期开学前获得）
项目费用（以当年UCI官网公示为准）
· 第一年：约32000美元（含工程英语课程、GRE培训课程费用）
· 第二年：约31500美元

生活费约在15000 至20000 美元之间不等。
申请程序

· 东南大学校内信息门户在线申请；
· UCI 对符合申请基本条件、东南大学拟推荐的优秀学生进行统一网络笔试、面试；
· 通过UCI英文写作笔试、综合面试的学生完成UCI官网在线申请，并提供以下申请材料：
· 官方成绩单
· 年级排名

· 托福或雅思成绩

· 个人陈述（留学计划）
· 我校专业领域内教授的推荐信

第一年

在UCI 第一年的学习计划必须获得UCI和东南大学院(系)教学指导委员会的核准

· 赴美时间：2017年8月1日前后
· 暑期课程：紧密的英语课程以及GRE培训课程
· 每个学期至少修得12学分，199研究学分将以4个学分算入总学分数
· 根据东南大学的毕业设计主题参与UCI高年级工程设计课程

· 第一年可选修最多至两门UCI的研究生课程， 并保持B或以上的成绩
· 在截止日期前向UCI提交研究生项目申请，包括GRE成绩
第二年

· 在第一学年末获得东南大学的学士学位
· 每个学期至少修得12学分
· 保持GPA 3.0以上
· 达到UCI 毕业要求的学生将获得UCI硕士学位
项目网站

http://sites.uci.edu/engr32/
http://plaza.eng.uci.edu/ (课程查询：course outline)
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