
 东南大学教务处
校机教〔2017〕149号
                            
关于举办“东南大学第十一届IEEE标准电脑鼠走迷宫竞赛”的通知
各院系、学生会、学生科协： 

为了调动广大学生自主研学的学习兴趣，培养大学生的创新精神和实践能力，为同学们的课外研学和创新实践搭建舞台，同时丰富和活跃校园科研氛围，并促进优秀创新人才的脱颖而出，学校决定于2018年5月举办“东南大学第十一届IEEE标准电脑鼠走迷宫竞赛”。

报名时间：2017年9月12日—2018年4月20日

报名方式： http://srtp.sen.edu.cn——学科竞赛管理系统

附件：“东南大学第十一届IEEE标准电脑鼠走迷宫竞赛”章程

东南大学教务处
东南大学IEEE标准电脑鼠走迷宫竞赛组委会

2017年9月12日   
       （主动公开）
附件
“东南大学第十一届IEEE标准电脑鼠走迷宫竞赛”章程

一、竞赛时间

2018年5月

二、参赛对象

以机械工程学院、仪器科学与工程学院、生物科学与医学工程学院、自动化学院、信息科学与工程学院、电子科学与工程学院、集成电路（IC）学院、计算机科学与工程学院、吴健雄学院、物理系学生二年级以上学生为主，欢迎其他院系的学生参加。

三、竞赛的内容

竞赛的内容：采用组委会确定的由嵌入式处理器单片机控制的电脑鼠构件，选用的微控制器是Luminary 公司生产的Cortex-M3 内核的ARM处理器，除电机与处理器不可改变外，其他均可改进或重新选择、设计、加工。鼓励自行设计新型电脑鼠。凡采用新型电脑鼠参赛者可获得额外加分。本竞赛采用国际电工和电子工程学会（IEEE）制定的电脑鼠走迷宫竞赛规则，此规则也是制作与改进电脑鼠实施方案的设计依据，使用完全符合IEEE 国际标准的电脑鼠比赛专用迷宫，各参赛队在赛前应提交阐述其设计思想、系统结构和软件框图的设计计划书。

赛前培训
每学年由机电动力实验平台面向全校学生开设的通识课程“机电一体化与机器人技术” 和“机电基础实践”进行入门培训，课程结束后再进行竞赛培训。

四、竞赛的组织管理

本竞赛项目由教务处主办，机电动力实验平台承办，设立竞赛组委会（组委会名单见附件）。

五、竞赛报名

报名时间：2017年9月12日—2018年4月20日

报名方式：参赛人员以个人身份在网上直接报名（报名请登录竞赛报名网址：http://srtp.seu.edu.cn--学科竞赛管理系统）。报名后经竞赛组委会审核，获得参赛资格的学生可自主结合组队报名参加，建议不同院系学生跨院系混合组队。每参赛队不得超过3人，参赛队队数不限。赛前有相关培训课程，详见http://10.6.0.90。

竞赛不收报名费，使用组委会提供的构件和零部件不收费用；若需自行设计、加工、购买，则费用由各参赛院系或参赛队自理。

竞赛时间、地点及相关事项另行通知。

六、竞赛方式

每参赛队在指定时间内完成硬件的设计、安装调试、软件编写和系统调试，并撰写相应的设计计划书阐述其设计思想、系统结构和软件框图。参赛学生应独立设计与制作。

七、竞赛的奖励办法

竞赛设一等奖（3％）、二等奖（6％）、三等奖（9％）、优秀奖（12％）。

由竞赛专家组根据各参赛队所制作的实物、设计计划书中阐述设计思想、系统结构和软件框图以及比赛成绩，评选出一、二、三等奖。所有获奖的参赛队均可获得东南大学教务处颁发的获奖证书。

参赛学生可获得相应的课外研学学分，细则见《东南大学本科生课外研学学分认定办法》。
校内竞赛的优胜者将有机会被选拔成为东南大学代表队成员，再经培训、选拔后可参加相应的全国竞赛。

东南大学IEEE标准电脑鼠走迷宫竞赛组委会

主  任：宋爱国

副主任：沈孝兵  张文锦 

成  员：王立辉 殷国栋 李舒宏 张在琛 李世华 耿新 汤勇明
况迎辉 钱瑞明 马旭东 孟正大 徐春宏

秘  书：潘颀  王亮 
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东南大学IEEE标准电脑鼠走迷宫竞赛组委会
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