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关于举办“东南大学首届信息安全竞赛”的通知

——暨全国大学生电子设计竞赛信息安全技术专题邀请赛校内选拔赛
各院（系）、学生会、学生科协：
为促进学校信息安全专业发展，进一步培养大学生的创新能力、协作精神；加强学生动手能力的培养和工程实践的训练，学校决定于2010年4月至5月举办“东南大学首届信息安全竞赛”。
竞赛面向东南大学所有在校本科生，以个人或组队形式参赛，大赛同时作为全国大学生电子设计竞赛信息安全技术专题邀请赛的校内选拔赛，优胜者将代表学校参加全国大赛。参赛队员自由组队后，需以参赛队为单位到竞赛报名网站报名，报名网站：http://10.1.30.98:8080/competition/。同时，各参赛队的队长还须将附件中的竞赛初赛设计报告填写完整后发送到指定邮箱（insosec.seu2010@gmail.com）。报名及初赛设计报告提交时间为2010年4月8日——4月18日24时。
东南大学教务处

东南大学首届信息安全竞赛组委会

                                      二○一○年四月七日
附件1东南大学首届信息安全竞赛章程

附件2东南大学首届信息安全竞赛初赛设计报告
主题词： 竞赛通知   信息安全   首届
抄报： 学生处  科技处  团委  档案馆
东南大学教务处                            2010年4月7日印发
附件1

东南大学首届信息安全竞赛章程

一、竞赛目的

本次竞赛目的在于按照紧密结合教学实际，着重基础、注重前沿的原则，促进信息安全专业和课程的建设，引导学校在教学中注重培养大学生的创新能力、协作精神；加强学生动手能力的培养和工程实践的训练，提高学生综合素质，为优秀人才脱颖而出创造条件。同时配合由教育部高教司、工业和信息化部人教司共同主办的2010年全国大学生电子设计竞赛信息安全技术专题邀请赛活动，特举办东南大学首届信息安全竞赛暨全国大学生电子设计竞赛信息安全技术专题邀请赛校内选拔赛活动。

二、主办单位

东南大学教务处

三、承办单位

东南大学信息科学与工程学院，东南大学信息安全研究中心
四、参赛对象

东南大学各专业院系在读本科生，年级不限。东南大学以电子科学与工程学院、集成电路学院，吴健雄学院，计算机科学与工程学院、软件学院，信息科学与工程学院，电气工程学院，自动化学院，仪器科学与工程学院，生物科学与医学工程学院，机械工程学院，物理系等相关院系同学为主，也欢迎其他院系的学生参加。

五、竞赛内容和方式
选题类型参照全国大学生电子设计竞赛信息安全技术专题邀请赛的要求，共有三类，其中硬件（ARM和FPGA）两类、软件一类。硬件类题目分别为TI公司提供的AM3517微处理器应用开发平台和XILINX公司提供的NetFPGA平台上完成信息安全相关作品；软件类题目定义为信息安全防护技术。参赛内容涉及网络安全和通信安全，题目不作具体限定，强调创新。
要求参赛队选择三个类型中的一类进行自主命题，自主设计。本次竞赛采用开放式，初赛不限定竞赛场所，参赛队利用课余时间，在规定时间内完成作品的设计、调试及设计报告。参赛队报名时需提交一份详细的作品设计报告，由竞赛专家组根据作品的可行性、新颖性及实施难度等筛选出进入复赛的参赛队。参加复赛的队伍共约占报名参赛队的25%，每种类型若干组，采用现场答辩的方式从中评选出参加全国大学生电子设计竞赛的种子队。
NetFPGA是斯坦福大学开发的一款用于网络硬件教学和路由设计的开发平台。它把FPGA的可配置的特性带入了网络通讯领域，可以很方便的帮助研究人员或者高校的学生搭建一个高速、硬件加速的网络系统。NetFPGA用主芯片Xilinx的Virtex系列芯片V2P30用来实现用户逻辑，拥有一个32bits、33MHz的PCI总线接口，一片Spartan芯片用来实现PCI总结接口控制，两个SATA接口来实现板级连接。目前已有一些很有意义的开发实践，比如参考路由器设计，深度包检测，防火墙，网络流量捕获与回放等。其详细内容和开发方式可访问www.netfpga.org。

AM3517高性能工业应用处理器是基于ARM Cortex-A8微处理器的微处理单元，具有视频、图像和图形功能，支持Linux和Window CE操作系统，具有POWERVR SGXTM图形加速系统的3D图形加速，支持显示和游戏效果；具有显示子系统与多图像事件操作功能以及支持多显示的可编程接口。详情请参阅http://focus.ti.com.cn/cn/docs/toolsw/folders/print/tmdxevm3517.html。
六、竞赛的组织和管理

参赛队员自由组队，每队1-3名队员，每人限参加一支参赛队，每个参赛队限报一个题目。参赛队报名时提交作品设计构想，由竞赛专家组根据作品的可行性、新颖性及实施难度等筛选出进入复赛的队伍。复赛采用现场答辩的方式从中评选出参加全国大学生电子设计竞赛的种子队。
竞赛相关组织和管理工作最终解释权归东南大学首届信息安全竞赛组委会所有。

七、参赛作品要求

1、参赛报告要求

①内容包括：

A.报名参赛的项目名称（中英文）及队号

B.报名参赛的项目中所选用的题目类型（ARM、FPGA或软件类）
C.报名参赛的项目摘要（中英文）

D.报名参赛的项目其实现的构思及方案

注：参赛设计报告将作为入围比赛评审的主要依据，初赛设计报告模板见附件，也可在虎踞龙蟠BBS站[学术科学]分区【信息安全】讨论区内下载。

② 分析作品的可行性和科学性，指出作品的创新点，描述其特色。

③ 参赛项目必须为一个基本完整的设计。设计方案描述旨在能够清晰准确地阐述（或图示）该参赛队的参赛项目（或方案），字数不限。

④ 初赛设计报告要求于2010年4月18日24时之前，发至校内选拔赛组委会邮箱infosec.seu2010@gmail.com，并登录网址http://10.1.30.98:8080/competition/进行网上报名。
八、报名事项

参赛队员自由组队后，在2010年4月18日24点前以参赛队为单位登录比赛报名网址http://10.1.30.98:8080/competition/进行网上注册和报名。同时，还必须填写《东南大学首届信息安全竞赛初赛设计报告》，并在2010年4月18日24时前将设计报告发送到指定邮箱insosec.seu2010@gmail.com，以收到组委会的回执邮件为准。

本次竞赛不收取报名费。

九、竞赛时间

提交报告：4月18日24时前
初评时间：4月19-21日，在竞赛网站公布进入复赛参赛队

复赛答辩：4月28日前
颁奖时间：5月中旬
具体时间以虎踞龙蟠BBS站[学术科学]分区【信息安全】讨论区发布通知为准。
宣讲会、开幕式：现代信息安全技术的应用与发展趋势

报告人：蒋睿、宋宇波

时  间：2010年4月8日18:30

地  点：九龙湖校区教三－205教室

十、评比依据

作品创意20%，技术难度20%，平台结合度20%，可实现性40%。
十一、竞赛的奖励办法

竞赛设立以下奖项：

特等奖，1名（可空缺）；

一等奖，报名参赛队总数的5%；

二等奖，报名参赛队总数的8%；

三等奖, 报名参赛队总数的12%。

获奖者均颁发由主办方与组委会制作的获奖证书及奖品。东南大学获奖者根据教务处相关文件评定课外研学学分。

十二、竞赛作品的知识产权

1、 参赛作品的知识产权归参赛队员及竞赛组委会所有。

2、 参赛队应自觉遵守知识产权的有关法规，不得侵犯他人的知识产权或其他权益，对于由此造成的不良后果，本次竞赛的主办、承办方均不负任何法律责任。

3、 竞赛组委会拥有免费使用参赛作品进行演示和出版的权利（不涉及技术细节）。如果竞赛组委会以盈利为目的使用参赛作品，需与参赛队员协商，经参赛队员同意后，签署有关对参赛作品使用的协议。

4、 在竞赛与评审期间，参赛者不能将参赛作品转让或许可给任何第三方。

十三、组委会联系方式

联系电话：宋宇波　13851884333（四牌楼校区）
          孙  威  13913879309（九龙湖校区）
电子邮件：InfoSec.SEU2010@gmail.com
竞赛网站：http://bbs.seu.edu.cn/bbsdoc.php?board=Infosec，提供竞赛宣传，通知发布，技术支持和资料下载。
十四、竞赛初赛设计报告（见附件2）
东南大学首届信息安全竞赛组织委员会

主  　任：孟  桥
副 主 任：徐  悦
委  　员：胡仁杰、堵国樑、汤勇明、翟玉庆、方  霞、孟  桥、陈  涛、

胡爱群、宋宇波、蒋  睿、张圣清、孙  威、倪勇桥、项在华
秘  　书：宋宇波、孙  威
联系电话：13851884333、13913879309
东南大学本科生首届信息安全竞赛顾问委员会名单

　 贾民平（机械工程学院）         孟  桥（信息科学与工程学院）
　 吴再军（电气工程学院）         汤勇明（电子学院、集成电路学院）
魏海坤（自动化学院）           汪  芸（计算机学院、软件学院）

况迎辉（仪器科学与工程学院）   李爱群（吴健雄学院）

胡仁杰（电工电子中心）         堵国樑（电工电子中心）
徐  悦（教务处）               周  勇（校团委）
