关于启动2012东南大学大学生创业训练计划的通知

根据《教育部、财政部关于“十二五”期间实施“高等学校本科教学质量与教学改革工程”的意见》（教高〔2011〕6号）和《教育部关于做好“本科教学工程”国家级大学生创新创业训练计划的通知》（教高函〔2012〕5号）精神，我校将启动实施大学生创业训练计划，现将有关事项通知如下：
1、 计划目标

通过实施创业训练计划，促进高等学校转变教育思想观念，改革人才培养模式，强化创新创业能力训练，增强高校学生的创新能力和在创新基础上的创业能力，培养适应创新型国家建设需要的高水平创新型人才。

2、 计划内容 
大学生创业训练计划内容包括创业训练项目和创业实践项目二类： 
（1）创业训练项目是本科生团队，在导师的指导下，团队中每个学生在项目实施过程中扮演一个或者多个具体的角色，通过编制商业计划书，开展可行性研究，模拟企业运行，参加企业实践，撰写创业报告等工作。
（2）创业实践项目是学生团队在学校导师和企业导师共同指导下，采用前期创新训练项目（或创新性实验）的成果，提出一项具有市场前景的创新性产品或者服务，以此为基础开展创业实践活动。
三、项目管理

（1）立项原则 

创业训练类项目和创业实践类项目应坚持“创新驱动，创业支撑，学科交叉”的原则，鼓励学生大胆创意创新，以经济与社会发展为大背景，结合学科优势，紧跟国家产业结构变化趋势，紧密结合市场的迫切需求。项目主持人与感兴趣的学生充分研讨和交流，组建合理的创业训练团队。创业训练项目指导老师为两人（其中第一指导教师应为副教授及以上职称，第二指导老师为东南大学青年创业导师）对项目研究目标、研究内容、实施方案、经费需求、时间安排、预期效果等进行详细的指导、审核。
（2）项目申报 

创业训练项目由本科生团队根据自己的创业兴趣，在导师的指导下，组队申请立项，要求团队不超过8人，时间为1年。

创业实践项目是由本科生或者研究生团队基于前期创新训练项目或者创新型实验的成果，提出一项具有市场前景的创新性产品或者服务，以此为基础开展创业实践活动，团队不超过10人，时间为1—3年不等。
(3）项目审批

创业训练项目的评审着重考察学生对创业项目的思考，调研和创新，已有的知识积累或实践基础、项目在产品开发或者商业模式方面的创新创意。评审采取审阅创业项目申报书和学生答辩结合的方式进行。评审通过后，根据专家意见进一步完善项目方案，填写项目任务书。项目任务书经团委、教务处认定和批准后报教育部备案。
创业实践项目的评审着重考察创业团队的组织分工、团队对创业项目核心技术的把握，项目依托核心技术的竞争力以及团队对创业项目的思考、调研及创新，已有知识的积累或实践基础、项目在产品开发或者商业模式方面的创新创意及其可行性和预期成果，并具有可实践性。评审采取审阅创业项目申报书和学生答辩结合的方式进行。评审通过后，根据专家意见进一步完善项目方案，填写项目任务书。项目任务书经团委、教务处认定批准后报教育部备案。

(4)阶段性检查。
创业训练项目和创业实践项目由校团委组织校内外专家、企业家、风投商对大学生创业训练计划项目进行阶段性检查，对项目的前期成果给予评审，对后期的实施方案与技术路线给予指导，检查结果报团委、教务处留档，作为项目结题的部分材料。
（5）结题验收。
学校对国家大学生创业训练计划项目每年组织二次结题验收，时间分别为6月份、12月份。从专家库中选出现场评委专家，审核项目的成果，不合格者不予结题，以保证国家大学生创新创业训练计划项目能够呈现高水平的学生创新创业训练成果。
四、报名方式：
校团委网站        公告栏       《关于启动大学生创业训练计划的通知》           下载申报表表并填写            发送到：seuchuangyexunlian@163.com

 备注：项目其他相关材料（实物图、专利申请、获奖证书、投资意向书等）可作为附件一并打包上传
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