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关于举办“东南大学第七届PLD设计竞赛”的通知 

各院（系）、学生会、学生科协：
为调动广大学生自主研学的学习兴趣，培养大学生的创新精神和实践能力，为同学们的创新活动提供平台，丰富和活跃校园科研氛围，促进优秀创新人才脱颖而出。学校决定于2013年9月至11月举办 “东南大学第七届PLD设计竞赛”。请相关院系及时通知学生提前做好准备。欢迎电类以及相关学科的同学积极参与。

附件1：东南大学第七届PLD设计竞赛规程

附件2：东南大学第七届PLD设计竞赛报名表

东南大学教务处

东南大学PLD设计竞赛组委会

                      
      二〇一三年六月二十五日
主题词： PLD  竞赛通知  第七届 

抄送： 学生处  科研院  团委  档案馆
东南大学教务处                     2013年6月25日印发
附件1

东南大学第七届PLD设计竞赛规程

一、竞赛目的

为进一步加强东南大学本科生在可编程逻辑器件开发应用领域实践能力的锻炼，培养大学生利用实验平台进行创新的能力，丰富和活跃校园学术氛围，促进优秀创新人才脱颖而出，推进东南大学与企业合作共建联合实验室工作的进一步开展，继承并发扬过去六届PLD/CPLD竞赛组织所取得的成效，特于2013年秋举办东南大学第七届PLD设计竞赛。

二、参赛对象

以电子科学与工程学院与集成电路学院、信息科学与工程学院、吴健雄学院、自动化学院、计算机科学与工程学院与软件学院、电气工程学院、仪器科学与工程学院、生物科学与医学工程学院、物理系等电工电子类相关专业本科生为主，也欢迎其他院系的本科生参加。

三、竞赛内容

本次竞赛仍坚持“创意发挥、规范设计、突破自我、快乐竞赛”的原则，由参赛队自行选择设计项目，同时必须统一采用组委会提供的PLD开发系统作为设计核心，其他电路部分可自行设计并搭建。（本届竞赛组委会提供的统一平台是Xilinx公司提供的Basys2教学开发平台，预设参加复赛的队伍数量为50队。注：关于竞赛指定开发平台的资料参阅竞赛主题网站。具体参赛队伍数量将根据报名和初赛选拔情况适当增减。）

各参赛队请认真组织设计项目的选择和论证工作，建议选择最适宜于PLD技术特点的、最大限度发挥指定PLD开发系统能力的、有特色的、有创新性的项目参赛，并按照要求认真填写报名表。

四、竞赛的组织管理

设立竞赛组委会（组委会名单见附录），负责竞赛的组织和实施工作。采用东南大学教务处专属课外研学网站及其下设PLD竞赛主题论坛，相关竞赛培训资料文档以及与竞赛相关的信息可访问网页：http://srtp.seu.edu.cn/forum/。
五、竞赛时间：

报名截止时间：2013年9月20日下午16点之前。

具体报名方式： 每1～3人组成一参赛队，以队为单位，通过各院系学办报名，每位同学限参加一队。各院系务必于报名截止时间前将报名表交竞赛组委会。跨院系组队的混合组队，在第一完成人所在院系报名，也可以直接向竞赛组委会报名。各报名队伍填写一份报名表，打印件和电子档各一份，其中打印件（含全体参赛队员签字）交竞赛组委会，电子档发送到邮箱：6jw@seu.edu.cn。电子档文件名为：第一完成者8位学号＋作品全名。（请注意：打印件或电子档不全视为报名无效！）
竞赛不收报名费，竞赛指定开发平台由组委会统一采购发放，除该平台以外自行设计电路部分的元器件及加工费用由参赛队员或各参赛院系自理。

竞赛组委会联系地点：九龙湖校区桃5 A、B栋中间二楼——电子科学与工程学院学生事务办公室杨鲤源老师处，或四牌楼校区电子科学与工程学院行政楼本科教学办公室贺晋老师处。

报名初选说明：竞赛组委会将组织专家对报名表进行评审，重点依据项目可行性、新颖性、实用性、必要的设计难度、复赛名额等决定正式参加PLD设计竞赛的队伍。请认真填写竞赛报名表中的作品设计介绍内容。正式参赛队伍名单将于9月28日前公布，各队可于2013年9月30日前到竞赛组委会领取指定PLD开发实验系统；各参赛队必须在2013年11月1日下午16：00之前完成设计作品并提交；组委会将组织专家验收，根据作品完成度、作品创意、作品设计难度、设计文档撰写等评奖，颁奖典礼及获奖作品展示会将于2013年11月底举行。

六、竞赛方式：

每参赛队在指定时间内按照报名表中选择的开发项目，完成硬件设计、软件编程和系统调试，并撰写符合要求的设计报告。参赛学生应独立设计与制作，不得依赖教师或其他非参赛组成员，杜绝抄袭和剽窃。

由于竞赛采用无导师制模式，除了安排竞赛宣讲会、开发平台使用介绍会等面对面培训活动外，其他必要的PLD竞赛组织信息、开发平台自学资料、设计范例等均由竞赛主题网站及论坛（http://srtp.seu.edu.cn/forum/）提供，且该论坛是本竞赛官方指定答疑和交流窗口。

为了有效避免报名与以往竞赛作品重复选题（作品内容和指标需有实质性差异），过去六届优秀获奖作品选题和完成情况等基本信息亦将在本竞赛网站公示。

七、竞赛的奖励办法

竞赛将依照报名队伍数量的3%、6%、9%、12%设立一等奖，二等奖，三等奖和优秀奖。所有获奖的参赛队可以获得东南大学教务处颁发的获奖证书，获前10名的参赛队可永久保留所发放的实验平台作为奖品。参赛获奖学生还可获得相应的课外研学学分，具体学分认定细则详见《东南大学本科学生课外研学学分认定办法》。

八、备注

竞赛组委会保留对2013年PLD竞赛相关条款的最终解释权。
九、竞赛组委会成员名单

主  任：  汤勇明
副主任：  堵国樑  张继文
委  员：  胡仁杰  张圣清  陆佳华  孙陪勇  方  霞  黄洁敏  邱  峰

秘  书：  贺  晋

东南大学PLD设计竞赛组委会

                      
                           二〇一三年六月十七日
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东南大学第七届PLD设计竞赛报名表
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填写说明：(1) 每件作品的完成者不超过3人；(2) 本表需同时提交内容一致的纸质打印稿一份（所有参赛者均需本人签名）和word格式电子文档（文件名为：第一完成者8位学号＋作品全名）；（3）报名表作品内容介绍需精炼，不宜超过2页。
