附件二
东南大学2016年江苏高校学生境外学习政府奖学金项目课程概览   
美国

1.学校名称：宾夕法尼亚大学（世界排名第18 ）名额：1
课程名称：21世纪政府管理与社会

在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）

申报对象：有志于从事政府管理工作及公共管理、行政管理、劳动与社会保障、社会学、社会政策等社会科学与人文学科及相关专业学生，具有良好的英语水平。

课程概述：包括“21世纪政府管理与社会的理解”、“21世纪政府管理与社会的问题”两个学术课程以及与之相关的校内活动和课外活动。包括与现任及前任美国政府官员、国企以及非营利性组织领导人的会议与讨论，前往实地参访、旅行，与国会代表团的成员以及联邦政府机关的关键人员面对面交流，参与项目学院工作人员以及学习中文、文化和政治发展的在校大学生的社交活动。

4.学校名称：加州大学洛杉矶分校（世界排名第27）名额：2
课程名称：创新创业

在外时间：31天（4周学习+周末文化考察）

申报对象：具有商科、管理学等相关专业背景的学生，具有良好的英语水平。

课程概述：该项目将分析创业所需的各项重要要素，教授学生如何客观的分析市场行情以创新创业，创造独特的企业价值观，实施恰当的企业策略以实现回报。课程将讨论以下若干议题，并包含案例学习与企业首次公开募股等方面的内容。

8.学校名称：南加利福尼亚大学（世界与新闻报道全美第23）

课程名称：电力与工程通讯                      名额：2
在外时间：31天（4周学习+周末文化考察）

申报对象：电子电气、电力、工程、通信、信息等相关专业的学生，具有良好的英语水平。

课程概述：该电力项目课程为在电力行业寻求职业生涯的学生设计。学习计划将发电、输电与配电这些传统题材与像“智能电网”可再生能源的整合这样的热点话题相结合。该工程通讯项目提供帮助项目学生发展学术交流技能，从而为学生在专业领域今后的深造做好准备，重点将放在与先进技术相关的书面及口语交流方面。

英国

11.学校名称：剑桥大学（世界排名第3）            名额：1
课程名称：疾病生物学

在外时间：30天（4周学习+周末文化考察）

申报对象：医学类专业背景的学生，具有良好的英语水平。

课程概述：该项目旨在提升国内优秀医学院学生的国际视野，深入学习剑桥大学医学院的两门重要必修课，课程由剑桥大学资深教师全程英文授课。学生还将通过与英国医学院学生交流座谈，聆听各类有关医学医药的讲座，共同探讨医学的未来和医生在未来医学中的作用。课程项目将分组完成，要求学生高标准完成小组课程项目设计、陈述和演示。

12.学校名称：剑桥大学（世界排名第3）            名额：1
课程名称：电子工程与纳米技术

在外时间：30天（4周学习+周末文化考察）

申报对象：电子工程、信息工程、材料工程、生物工程、物理等专业背景的学生，具有良好的英语水平。

课程概述：该项目以剑桥本科生理论课程为基础，以全球最热门的纳米技术及传感技术为延伸，旨在拓宽国内优秀理工类学生的国际视野，学习剑桥大学的科研模式，提升科研素质及能力。课程由剑桥大学工程系资深教授团队全程英文授课。学生将通过课程学习掌握目前世界范围内最先进电子工程与纳米技术以及未来科技的发展方向，聆听来自不同科研领域教授的讲座，通过小组研讨、课题研究、项目设计等形式培养剑桥科研模式。

14.学校名称：帝国理工学院（世界排名第8）        名额：2
课程名称：机器学习与机器人、感应器网络与软件工程

在外时间：30天（4周学习+周末文化考察）

申报对象：信息工程类相关专业及有志于在传感器自动化研究技术领域发展的其他专业学生，具有良好的英语水平。

课程概述：机器和机器人学习课程：通过对数据的整理、规范分析、概况分析、决策原理研究对数据进行分析，得出最佳的决策方案；同时对数据传感器产生的数据进行归纳，分析机器动作结构，设计出最佳导航和动作方案。课程除了对基本理论的学习，同时也包含案例学习、实践研究。
感应器网络和软件工程课程包涵对感应器系统的介绍，包括人体感应器、无线通讯、对数字信号的处理，学习感应器的基本原理，对不同感应器的结构和特性进行测试和研究，同时学习使用感应器设计平台，掌握软件设计和结构，了解系统安全和系统设计方面的相关知识，学习系统进行测试和质量控制的方法和流程。

16.学校名称：伦敦大学国王学院（世界排名第19）

课程名称：法律、政治及西方社会学                名额：1
在外时间：30天（4周学习+周末文化考察）

申报对象：法律、国际关系、国际事务以及国际经济贸易、国际投资等有志于从事相关事业的学生，具有良好的英语基础。

课程概述：该课程重点学习了解英国以及欧盟当代法律,政治和社会，介绍英国司法和政治体系的历史性发展和重大事件,以及当今社会领域的热点以及面临的挑战;了解英国与欧盟的关系以及在欧盟中独特的地位和作用;深入剖析和探讨英国和欧盟对当今世界的深远影响,并对照中国国情以及中西方在这些领域的异同等进行观察和思考。四周的学习形式多样,通过课堂教授的教授讲座、互动式研讨、热点话题辩论、案例分析、实地参观、实验室操作、观摩实践等,全方位地开拓学生的国际视野,激发学生独立思考能力，培养分析、决策能力及领导力。

20.学校名称：曼彻斯特大学（世界排名第33）      名额：2
课程名称：经济全球化与跨国企业管理及金融衍生品

在外时间：30天（4周学习+周末文化考察）

申报对象：工商管理、金融、投资、国际经济与贸易等相关专业及有志于从事跨国企业管理和国际金融的其他专业学生，具有良好的英语水平。

课程概述：经济全球化与跨国企业管理课程旨在探讨越过边境的跨国公司及其商业活动的扩张过程，特别需要注意在新兴市场或者在发展中国家的扩张过程。这个课程提供了具有实际意义的概念框架，通过对这个课程的学习，学生能将此概念框架应用到真实的商业环境中，并且能认真分析跨国公司对东道国的正面和负面的影响，从而能够把握国际业务的“大局”。 

金融衍生品课程旨在描述、分析和评估一些最重要的金融衍生工具的特点，比如远期、期货和期权、书面外汇（货币）和股票产品等。这个课程为学生提供一些在评估金融衍生品和对冲跟金融市场相关的风险时所要用到的必要技术。这些技术着重于衍生产品评估的一般原则，其中包括无套利参数、风险中性定价方法以及对选定的金融衍生产品类别定价的含义。这个课程也分析了资产价格的动态，这个动态分析对于派生二项分布、Black-Scholes期权定价模型和比定价更复杂的衍生工具起到非常重要的作用。

21.学校名称：曼彻斯特大学（世界排名第33）       名额：2
课程名称：光机电一体化的分析与设计及信号与系统

在外时间：30天（4周学习+周末文化考察）

申报对象：电气电子、机械制造、工业工程、信息管理与信息系统、工程管理等相关专业及有志于从事机电工程的其他专业学生，具有良好的英语水平。

课程概述：光机电一体化的分析与设计课程介绍分析机械装置和机器运动的数学方法、激光材料处理过程，强化对影响机械和系统设计的因素的认识，提高设计详细说明、CAD 使用技能以及激光 3D 打印和纳米技术。

信号与系统课程引入数学工具用于分析时序和频域信号和系统，为在机器人和机械控制和通讯工程中运用这些方法奠定基础。

22.学校名称：伦敦政治经济学院（经济类学科专业排名第3）+曼彻斯特大学（世界排名第33）                       名额：2
课程名称：企业财务、企业家精神与中小企业发展

在外时间： 30天（4周学习+周末文化考察）

申报对象：工商管理、会计、企业管理、商业等相关专业及有志于从事相关工作的其他专业学生，具有良好的英语水平。

课程概述：在全球化大背景下，公司业务管理和财务管理的相互影响也变得日益复杂，其对企业的高效表现具有越来越重要的决定性意义，企业财务课程主要分析会计和财务控制的不同方面及技术，并且探寻在复杂的企业环境下，现代企业如何通过运用这些技术进行有效的管理。这门课的重点是管理决策，以及在风云变幻、充满激烈竞争的市场环境下，如何运用会计和财务管理的技术。

企业家精神和中小企业发展课程主要通过挖掘学生们的企业家特质和培训企业家技能，培育未来企业家。课程整合并应用学生们之前学过的功能性知识，形成创造性、实践性的课程重点。课程让学生全方位地接触实践案例，理解对企业家培养和市场经济下小公司的发展重要性进行定位的理论，以及了解从新投资公司创立、革新、生存和发展等一系列过程。

加拿大
25.学校名称：约克大学                           名额：2
课程名称：工商管理（专业世界排名第49）

在外时间：33天（4周学习+4天文化考察）

申报对象：面向商科及有志于在商业领域发展的其他专业学生,具有大学英语4级以上水平。

课程概述：该课程主要包括非英语母语者专业英语交流、管理和领导精要、人力资源管理精要和管理信息系统精要这四个大方向。通过课堂学习、小组讨论、问题分析及情景模拟等形式充分了解工商管理专业循序渐进的学习进程。

澳大利亚
28.学校名称：悉尼大学（世界排名第45）          名额：2
课程名称：能源和流体系统实践、工业系统及可持续发展

在外时间：35天（4周学习+1周文化考察）

申报对象：能源与环境系统工程学及设备的设计、化学工程、生物化学、机电工程、材料学、能量转换与有效利用等相关专业或有相关选修课专业的学生，具有较好的英语基础。

课程概述：能源和流体系统实践学习围绕真实的工程项目，包括传统和非传统的化学工程领域，并横跨能源、化学处理和生物医学。工业系统及可持续发展课程涉及包括技术和经济效率，生物物理环境的管理工作，和社会接受的各种概念的研究。培养具备宽厚热科学理论和能源与环境系统工程知识，能从事清洁能源开发、电力生产自动化、能源环境保护、制冷与低温、空调和储能、空调与人工环境等领域的设计、研究与管理的跨学科复合型高级技术人才。

