附件：
“东南大学第二十三届结构创新竞赛”暨“第十三届南京高校结构创新邀请赛”竞赛章程
一．竞赛目的
1、结构创新竞赛是培养大学生创新意识、合作精神和工程实践能力的学科性竞赛。竞赛为高等学校开展创新教育和实践教学改革、加强高校与企业/中小学之间联系、推动学科创新活动起到积极示范作用。
2、在参加竞赛的过程中，大学生的创新意识与合作精神、创新设计与动手实践能力可得到全面提高，为学校土木工程及相关学科的卓越工程师培养提供优秀的创新型平台。同时，参赛的各院系之间也通过竞赛得到充分的交流与合作，为推动学校土木工程学科的创新发展奠定重要的基础性作用。
3、本次竞赛同时邀请河海大学、南京航空航天大学、南京工业大学、南京理工大学、南京林业大学等高校和相关中小学的优秀选手，以促进高校之间的交流合作，加强高校的教育水平，提升其在全国相关高校的影响力。
二．参赛对象及报名方式
所有在东南大学正式注册的全日制在校本科生(不限专业)，经土木工程学院科技协会确认后即获得参赛资格。学生自愿组队报名参加，鼓励不同专业跨院系组队，每队3人(BIM组为3-5人)。请各队伍认真填写相关信息，有效报名以网上为准。
(见东南大学本科生结构创新竞赛报名表网址“http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知)
报名注意事项：
趣味加载组只允许一年级学生参加。
每位同学只能参加其中1个类别的竞赛，不得重复报名（BIM组允许重复报名），否则将取消参赛资格。
每组仅需队长1人报名，注意组别和作品名称的填写格式和信息的正确性，其他队员需进行登陆完善注册信息即可。（队长填写信息时务必按照要求将参赛组别注明，参赛队员若有学号变更请将信息修改为当前学号）
三．竞赛内容和形式
本次结构创新竞赛内容分为如下几类：
模型展示组：模展组比赛是参考赛题的方向，将自行设计的创新结构形式应用于建筑设计中，并以实体模型为主要展现手段，以设计图及设计说明书为辅助展现手段。竞赛分初评与终评两个阶段。初评为专业评委和公众评选，遴选出终评组别，终评为现场答辩形式评出各奖次。模型展示组模型不进行加载试验，具体竞赛题目及细则见 “http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知。
加载组A：加载组模型需要进行地震台加载试验，采取多个模型同时进行地震台加载，根据一轮加载的成绩决定最终排名。（注：由于场地和设备条件限制，在正式比赛前加载组不提供试加载机会，且本组别总参赛队伍不超过120组，如果报名队伍数量超过限定数量，将通过笔试进行筛选，未入选队伍可参加BIM组比赛）。具体竞赛题目及细则见“http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知。
加载组B：该组别的赛题一般采用当年的省级或国家级结构竞赛题目，需要进行加载试验，根据一轮加载的成绩决定最终排名。（注：由于场地和设备条件限制，在正式比赛前加载组不提供试加载机会）。具体竞赛题目及细则见 “http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知。
趣味加载组：趣味组加载模型需制作较为简单的结构模型并进行加载试验，考虑到此项比赛更多的是考察参赛选手的基本力学概念与灵活应变能力，因此赛题将在正式比赛前4周以内正式公布，届时会有通知，具体竞赛题目及细则见“http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知。
水处理组：现场提供水处理的材料，每组成员搭建一个简易的水处理装置，根据这个装置对原水的过滤效果(水量，水质，时间等)来评定成绩和分数，并且附加一个海报介绍的分数。材料统一采购和提供。具体竞赛题目及细则见 “http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知。
挡土墙组：挡土墙竞赛要求参赛队依据比赛规则利用牛皮纸作为加筋材料、白卡纸作为墙面板，进行加筋土挡墙的设计和施工，最终竞赛需要加载试验。本组别可为全国大学生岩土工程竞赛选拔做准备，具体竞赛题目及细则见 “http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知。
BIM组：BIM组结合软件进行协同设计（比如：“建筑+结构”、“结构+工管”），优秀作品需要进行现场答辩，可制作展板、实物模型等进行辅助答辩。具体竞赛题目及细则见 “http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知。
“双碳”创新组: “双碳”创新组比赛首先需要依据给定图纸利用建模软件建立建筑物的模型，计算出各个构件的工程量；结合国标清单以及江苏定额，测算出人材机的数量；最终导入碳中和建筑碳排放计算分析软件，运用软件计算建成该建筑物的建材生产及运输阶段、建造过程中的碳排放阶段以及运维阶段的碳排放。具体竞赛题目及细则见 “http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知。
四、竞赛流程安排
竞赛基本流程如下： 
时间安排：
各组具体流程：
模型展示组流程（赛题说明会（3月24日）——>公示报名信息（3月30日）——>初步计划提交（3月31日）——>方案（电子版）截止（5月1日）——>初评+模型拍照（4月27日）——>最终方案提交（进入终评的交）（5月8日）——>答辩（5月12日））。
加载组A流程（赛题发布会（3月16日）——>笔试（3月22日）——>统一领取材料（3月27日）——>收取模型（4月18日至19日）——>模型加载（4月20日至21日））。
加载组B流程（赛题发布会（3月16日）——>统一领取材料（依据加载组A情况而定）——>收取模型（5月26日）——>模型加载（5月27日））。
趣味加载组流程（赛题发布会（3月23日）——>经验分享会（视考试时间而定）——>统一领取材料（4月2日至3日）——>收取模型（5月16日至17日）——>加载（5月18日至19日））。
水处理组流程（发布赛题（3月22日）——>赛题说明会（3月27日）——>收海报（电子版）（4月2日）——>现场比赛（4月6日））。
挡土墙流程（发布赛题（3月22日）——>初试（4月5日）——>加载（5月5日））。
BIM组流程（公布赛题（3月25日）——>赛题说明会、经验分享会（3月30日）——>软件培训（3月31日）——>提交材料（5月7日）——>答辩（5月12日））。
“双碳”创新组流程（公布赛题（3月27日）——>赛题说明会、经验分享会（3月30日）——>软件培训（3月31日）——>提交材料（5月8日）——>答辩（5月12日））
注：各组别时间，根据后续实际情况会有微调，具体见土木科协后续的相关补充通知。
五、竞赛培训
每个队必须通过自己的努力实现设计意图，并最终参加比赛。为使每个参赛队能够提前了解结构设计竞赛的基础知识，营造比赛环境，组委会将通过讲座等形式提供一定的技术指导；
东南大学在线开放课程：面向结构竞赛的创新实践——竹木结构、BIM技术创新与实践。课程有涉及竞赛结构概念设计、制作工艺要点、振动台加载竞赛和BIM相关知识。
另外，在东南大学土木工程学院创新竞赛网站(http://civil.seu.edu.cn/ssic/)上提供了往年大学生结构竞赛的回顾介绍、部分获奖作品、以及部分赛题和计算书实例等一些资料，可供参赛同学参考。 
六．竞赛奖励
本次竞赛共设一等奖3%、二等奖6%、三等奖9%，优秀奖12%。
获奖学生个人或团队奖励办法见《东南大学学生手册》。按照《东南大学本科生课外研学学分认定办法》规定，获奖学生可获得相应的课外研学学分。
竞赛获奖同学有机会参加东南大学结构创新训练基地的集训选拔活动，通过集训有望代表东南大学参加全国大学生结构设计竞赛、华东地区高校结构设计邀请赛、江苏省大学生土木工程结构创新竞赛等高级别赛事。
七、竞赛机构
1.竞赛组织委员会
主  任：郭  彤
副主任：吴  涓  姚一鸣
委  员：（按姓名笔画排序）
万  水  王玲艳  毕可东  任亚梨  刘  钊  杨  敏
吴  京  邱洪兴  余  超  陈忠范  范圣刚  宗周红 
秦艺洢  徐春宏  徐  明  郭丽萍  董永强  舒赣平 
童小东  鲍  莉  
秘  书：胡碧琳  
2.竞赛工作委员会
主  任：尹凌峰
副主任：王燕华  戚家南  鲁  聪  

委  员：卢瑞华  夏  琪  谈超群  李  贺  陈  明  马金霞  
        成于思  陆  彦  胡碧琳  邓温妮  田龙岗  林元铮
        徐伟杰  卓士梅  缪蜀江  杜二峰  赖柄霖  王天宇  

宋宇豪  刘逸波  陈瑞坤  孙  孔  徐晨希  孔心同  

谢欣杭  唐前程  陈思婧  张语芝  万彭杰  韩傲彤  

王奇奥  林  彤  杨静雯  魏赫彤

秘  书：宋  渊  杨添钦

联系电话：025-52090570
办公地点：九龙湖校区新土木楼212（土木工程学院学生办公室）
东南大学结构创新竞赛组委会
                                 2024年3月1日
