
 东南大学教务处
校机教〔2019〕51号
                            
关于举办“东南大学第十二届嵌入式系统设计竞赛”的通知
各院系、学生会、学生科协： 
正文为了加强东南大学相关专业学生在集成电路与嵌入式系统设计领域尤其是嵌入式微处理器应用领域创新设计与工程实践能力，培养学生积极主动寻找工作任务并利用先进技术平台进行创新设计的能力，丰富和活跃校园创新创业学术氛围，推进高校与集成电路相关企业产学协同育人，为社会培养具有创新思维、团队合作精神、解决复杂工程问题能力的优秀人才，学校决定于2019年4月至6月举办“东南大学第十二届嵌入式系统设计邀请赛”。
竞赛面向东南大学所有在校大学本科生以及研究生，并欢迎其它高校的大学生组队参赛。
东南大学本科生参赛队员自由组队后，队长负责到“东南大学校内报名网站（学生学科竞赛管理系统http://10.1.30.98:8080/competition/）”（教务处主页-导航栏-实践教学-课外研学-学生学科竞赛管理系统）报名并添加成员姓名、学号、一卡通号。同时，各参赛队队长还必须到“竞赛网站”http://www.systemonchip.org下载报名表（报名表是初评的依据，请各参赛队务必要把自己团队的参赛方案、设计思路等相关内容，详尽的写在报名表中），并在2019年4月18日24点前将报名表发送到指定邮箱ESDC2019@systemonchip.org。
东南大学研究生参赛队和其它高校的参赛队直接到“竞赛网站”http://www.systemonchip.org下载报名表，并在2019年4月18日24点前将报名表发送到指定邮箱ESDC2019@systemonchip.org。
报名以收到组委会回执邮件为准（人工回复）。
报名时间：2019年04月03日—4月18日24点
竞赛网站：http://www.systemonchip.org 

东南大学本科学生学科竞赛管理系统：http://srtp.seu.edu.cn--学生学科竞赛管理系统
其他未尽事宜请务必仔细参阅《东南大学第十二届嵌入式系统设计邀请赛章程》
附件：“东南大学第十二届嵌入式系统设计竞赛”章程
东南大学教务处
东南大学嵌入式系统设计邀请赛组委会
2019年4月4日   
       （主动公开）

附件
东南大学第十二届嵌入式系统设计竞赛
Embedded System Design Contest'2019

章  程

一、竞赛目的

为了加强东南大学相关专业学生在集成电路与嵌入式系统设计领域尤其是嵌入式微处理器应用领域创新设计与工程实践能力，培养学生积极主动寻找工作任务并利用先进技术平台进行创新设计的能力，丰富和活跃校园创新创业学术氛围，推进高校与集成电路相关企业产学协同育人，为社会培养具有创新思维、团队合作精神、解决复杂工程问题能力的优秀人才，由东南大学教务处主办，由东南大学电子科学与工程学院、东南大学微电子学院、东南大学无锡分校联合承办东南大学第十二届嵌入式系统设计竞赛。
二、本届特色
1、本届竞赛以SOC设计与应用为主题，鼓励学生探索物联网等相关应用；
2、使用上海灵动微电子股份有限公司的MM32系列微控制器（采用ARM Cortex-M0/M3 CPU 内核）开发平台，探索企业最新研发成果与人才培养相结合，产学协同育人；

3、为方便组织，本次竞赛将不再设立分赛区，所有参赛队统一参加主赛区的评比。欢迎其它兄弟高校参加，扩大我校优质教学成果的辐射作用；
4、改进宣传方式、拓宽宣传渠道，以期涌现出更多优秀的创意；加强竞赛过程和质量监控，加强对参赛队的指导与技术支持，以期产生更加有创意而精致的作品。
三、主办单位
东南大学教务处
四、承办单位
东南大学电子科学与工程学院、东南大学微电子学院、东南大学无锡分校
五、参赛对象
东南大学电子科学与工程学院、微电子学院、无锡分校、成贤学院、信息科学与工程学院、计算机科学与工程学院、自动化学院、机械工程学院、物理系、生物科学与医学工程学院、电气工程学院、仪器科学与工程学院、软件学院、吴健雄学院等相关院系在读本科生与硕士研究生，也欢迎东南大学其它院系的学生积极参加，并欢迎其它兄弟院校的学生积极参加。
六、竞赛内容
本次竞赛统一采用大赛组委会提供的基于灵动MM32微控制器的软硬件平台，开放式命题，自主设计，独立完成一个有一定创新功能的参赛作品。按时向组委会提交作品及设计报告，组委会根据设计报告及作品现场演示评定奖项。
建议选题方向包括但不限于：
（一）、机器人：人形机器人，单臂机器人运动同步的实现方法。如单臂机器人能在平面、曲面，球面上绘制图形文字。
（二）、多机通讯：有线、无线网络通讯的实现。如点对点，点对多点，多点对多点，菊花链等。
（三）、 物联网应用：作为基础应用，将各种传感器采集到的信号抽象后与通过通讯模块、计算机、手机与云端智能互联。
竞赛平台详细资料可参考竞赛网站：http://www.systemonchip.org
七、竞赛的组织和管理
本次竞赛由东南大学主办，所有参赛队将统一评比。
参赛队员自由组队，每队1-3名队员，每人只能参加一支参赛队，每个参赛队限报一个题目，每参赛队可指定一名指导教师。
参赛队报名时提交作品设计构想，由竞赛专家组根据作品的可行性、新颖性、平台结合度及实施难度等筛选出进入决赛的参赛队。
竞赛相关组织和管理工作最终解释权归东南大学第十二届嵌入式系统设计邀请赛组委会所有。
八、报名事项
东南大学本科生参赛队员自由组队后，队长负责到“东南大学校内报名网站（学生学科竞赛管理系统http://10.1.30.98:8080/competition/）”（教务处主页-导航栏-实践教学-课外研学-学生学科竞赛管理系统）报名并添加成员姓名、学号、一卡通号。同时，各参赛队队长还必须到“竞赛及技术交流网站”http://www.systemonchip.org下载报名表，并在2019年4月18日24点前将报名表发送到指定邮箱ESDC2019@systemonchip.org。
非东大本科生的其他参赛队直接到“竞赛及技术交流网站”http://www.systemonchip.org下载报名表，并在2019年4月18日24点前将报名表发送到指定邮箱ESDC2019@systemonchip.org

报名以收到组委会回执邮件为准（人工回复）。
竞赛不收取报名费、材料费以及任何其他费用。
报名时间：2019年4月03日—4月18日24点，竞赛组委会将根据各参赛队报名表（报名表是初评的依据，请各参赛队务必要把自己团队的参赛方案、设计思路等相关内容，详尽的写在报名表中）中的内容进行初评。
东南大学报名网站：学生学科竞赛管理系统http://10.1.30.98:8080/competition/

（教务处主页-导航栏-实践教学-课外研学-学生学科竞赛管理系统）
竞赛及技术交流网站：http://www.systemonchip.org
九、竞赛时间
竞赛宣讲会时间：2019年4月10日（周三）晚上18:30（暂定，具体时间以竞赛海报，东南大学教务处网站，竞赛网站通知为准）
竞赛宣讲会地点：东南大学九龙湖校区教六101（暂定，具体地点以竞赛海报，东南大学教务处网站，竞赛网站通知为准）
初评时间：4月20日，竞赛网站公布进入复赛的参赛队名单
发放平台及赛前培训：4月21日
提交报告：5月31日24点
现场评比：6月8日
颁奖时间：6月中旬
以上时间如有变动，以竞赛海报，东南大学教务处网站，竞赛网站通知为准。
十、评比依据
初评：作品创意20%，技术难度20%，平台结合度20%，可实现性40%

终评：设计报告30%，作品完成度30%，技术难度20%，作品创意20%

十一、竞赛的奖励办法
竞赛设立以下奖项：
特等奖，1名（可空缺）；
一等奖，不超过实际参赛队总数的3%；
二等奖，不超过实际参赛队总数的6%；
三等奖, 不超过实际参赛队总数的9%；
优秀奖，不超过实际参赛队总数的12%。
获奖者均颁发由主办方与组委会制作的获奖证书及奖品。东南大学本科生获奖队员根据教务处相关文件评定课外研学学分。
十二、竞赛作品的知识产权
1、参赛作品的知识产权归参赛队员及竞赛组委会所有。
2、参赛队应自觉遵守知识产权的有关法规，不得侵犯他人的知识产权或其他权益，对于由此造成的不良后果，本次竞赛的主办、承办方均不负任何法律责任。
3、竞赛组委会拥有免费使用参赛作品进行演示和出版的权利（不涉及技术细节）。如果竞赛组委会以盈利为目的使用参赛作品，需与参赛队员协商，经参赛队员同意后，签署有关对参赛作品使用的协议。
4、在竞赛与评审期间，参赛者不能将参赛作品转让或许可给任何第三方。
十三、组委会联系方式
联系电话：
徐申  13851718872

电子邮件：ESDC2019@systemonchip.org

竞赛网站：www.systemonchip.org

东南大学第十二届嵌入式系统设计邀请赛组织委员会
主  任：徐申  沈孝兵
副主任：刘强  汤勇明  邓焱芳
委  员：胡仁杰  堵国梁  仲雪飞  朱为  张圣清  徐春宏  张波  蒋醒元  戚隆宁  
刘新宁  凌明
秘  书：何倩   何天宇  史先强
东南大学嵌入式系统设计邀请赛组委会
	抄送：学生处、团委、档案馆 
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