
 东南大学教务处
校机教〔2020〕41号
                            
关于举办“东南大学第十九届结构创新竞赛”暨“第九届南京高校结构创新邀请赛”

的通知
各学院、学生会、学生科协： 
东南大学结构创新竞赛自2002年创办以来已经走过了十八年的历程，是培养大学生创新意识、合作精神和工程实践能力的学科性竞赛，为同学们的课外研究性学习起到了巨大的推动作用。

为了更好地推动东南大学结构创新的研究氛围，调动广大学生自主研学的积极性，学校决定于2020年5月-9月（暂定）举办“东南大学第十九届结构创新竞赛”，同时邀请河海大学、南京航空航天大学、南京工业大学、南京理工大学、南京林业大学、东南大学成贤学院等高校的优秀选手参赛（含线上竞赛形式），以促进高校间交流合作，加强高校教育教学水平，提升其在全国土木类高校的影响力，为学生提供更多的实践机会，同时从我校竞赛获奖选手中选拔若干组同学进入“全国大学生结构设计竞赛”（该竞赛是由教育部、财政部首次联合批准发文（教高函【2007】30号）的全国性9大学科竞赛资助项目之一）和“江苏省大学生土木工程结构创新竞赛”集训队。请相关院系组织学生积极参赛。

报名时间：5月16日10:00—5月31日22:00 （暂定）

报名网址：https://jwc.seu.edu.cn/—办事平台—学生学科竞赛管理系统（校外需要先登录VPN）
附件：“东南大学第十九届结构创新竞赛”暨“第九届南京高校结构创新邀请赛”竞赛章程

                          东南大学教务处

东南大学结构创新竞赛组委会

                          2020年5月14日 

       （主动公开）

附件
“东南大学第十九届结构创新竞赛”暨“第九届南京高校结构创新邀请赛”

竞赛章程
一、竞赛目的

1、土木工程（结构）创新竞赛是培养大学生创新意识、合作精神和工程实践能力的学科性竞赛。竞赛为高等学校开展创新教育和实践教学改革、加强高校与企业之间联系、推动学科创新活动起到积极示范作用。

2、在参加竞赛的过程中，大学生的创新意识与合作精神、创新设计与动手实践能力可得到全面的提高，为学校土木工程及相关学科的卓越工程师培养提供优秀的创新实践平台。同时，参赛的各院系之间也通过竞赛得到了充分的交流与合作，为推动学校土木工程学科的创新发展发挥了重要的基础性作用。

3、本次竞赛同时邀请河海大学、南京航空航天大学、南京工业大学、南京理工大学、南京林业大学和东南大学成贤学院等高校的优秀选手，以促进高校之间的交流合作，加强高校的教育水平，提升其在全国土木类高校的影响力。

二、参赛对象及报名方式

所有在东南大学正式注册的全日制在校本科生(不限专业)，学生自愿组队报名参加，鼓励不同专业跨院系组队每队3人(BIM组除外)。

参赛队必须在竞赛报名网站“https://jwc.seu.edu.cn/—办事平台—学生学科竞赛管理系统”报名，认真填写相关信息，有效报名以网上为准。

(见东南大学第十九届本科生结构创新竞赛报名表网址“http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知)

报名注意事项：

(1) 一年级学生只能报名参加模型展示组或趣味加载组竞赛；二、三、四年级学生可选择参加模型展示组、加载组、BIM组等的比赛；每位同学只能参加其中1个类别的竞赛，不得重复报名，否则将取消参赛资格。为鼓励大家报名综合性较强的BIM组，BIM组不在限项范围。

(2) 每组仅需队长1人报名，注意组别和作品名称的填写格式和信息的正确性，其他队员需进行登陆完善注册信息即可。（队长填写信息时务必按照要求将参赛组别注明，参赛队员若有学号变更请将信息修改为当前学号）

三、竞赛内容和形式

本次结构创新竞赛内容分为如下几类：

(1) 模型展示组：模型展示组模型不进行加载试验，具体竞赛题目及细则见“http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知。

(2) 趣味加载组：趣味组加载模型需制作较为简单的结构模型并进行加载试验，考虑到此项比赛更多的是考察参赛选手的基本力学概念与临场应变能力，因此赛题将在正式比赛前2周以内（暂定）正式公布，届时会有通知。

具体竞赛题目及细则见“http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知。

(3) 加载组A：加载组模型需要进行加载试验，采取多个模型同时进行振动台加载，根据一轮加载的成绩决定最终排名。（注：由于场地和设备条件限制，在正式比赛前加载组不提供试加载机会，且本组别总参赛队伍将根据报名情况、现场加载能力和疫情防控要求进行动态控制（暂定不超过100组），如果报名队伍数量超过限定数量，将通过理论方案或笔试进行筛选）。具体竞赛题目及细则见“http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知。

(4) 加载组B：该组别的赛题一般采用当年的省级或国家级结构竞赛题目，需要进行加载试验，根据一轮加载的成绩决定最终排名。（注：由于场地和设备条件限制，在正式比赛前加载组不提供试加载机会）。具体竞赛题目及细则见“http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知。

(5) 加载组C（小振动台）：本组别赛题聚焦调谐质量减震创新，选手需要制作一个能够减缓模型晃动的结构，要求能够安装在给定限制尺寸容器里。（注：由于场地和设备条件限制，在正式比赛前加载组不提供试加载机会，且本组别总参赛队伍将根据报名情况、现场加载能力和疫情防控要求进行动态控制（暂定不超过20组），如果报名队伍数量超过限定数量，将通过笔试进行筛选）具体竞赛题目及细则见“http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知。

(6) BIM组：该组结合软件进行协同设计（比如：“建筑+结构”、“结构+工管”），优秀作品需要进行现场答辩，可制作展板、实物模型等进行辅助答辩。具体竞赛题目及细则见“http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知。
四、竞赛流程安排

2020年由于疫情影响，存在多方面不可控的因素（需要现场加载的组别，暂定学生到学校考完试之后第2周开始），各组别竞赛的日程会及时在QQ公众号和竞赛网站更新。（“http://civil.seu.edu.cn/ssic/”重要通知）。

五、竞赛培训
每个队必须通过自己的努力实现设计意图，并最终参加比赛。为使每个参赛队能够提前了解结构设计竞赛的基础知识，营造比赛环境，组委会将通过讲座等形式提供一定的技术指导；

东南大学在线开放课程：面向结构竞赛的创新实践——竹木结构、BIM技术创新与实践。课程有涉及竞赛结构概念设计、竹材制作工艺、振动台加载竞赛和BIM相关知识，具体可用QQ或微信扫描二维码观看。
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	在线慕课：面向结构竞赛竞赛的创新实践——竹木结构
	在线慕课：BIM技术创新与实践


另外，在东南大学土木工程学院创新竞赛网站(http://civil.seu.edu.cn/ssic/)上提供了往年大学生结构竞赛的回顾介绍、部分获奖作品、以及部分赛题和计算书实例等一些资料，可供参赛同学参考。
六、竞赛奖励

本次竞赛共设一等奖3%、二等奖6%、三等奖9%，优秀奖12%。

获奖学生个人或团队奖励办法见《东南大学学生手册》。按照《东南大学本科生课外研学学分认定办法》规定，获奖学生可获得相应的课外研学学分。

竞赛获奖同学有机会参加东南大学结构创新训练基地的集训选拔活动，通过集训有望代表东南大学参加全国大学生结构设计竞赛、华东地区高校结构设计邀请赛以及江苏省大学生土木工程结构创新竞赛等高级别赛事。

七、竞赛机构

1.竞赛组织委员会

主  任：李  霞

副主任：沈孝兵  陆金钰

委  员： 曹双寅  陈忠范  刘  钊  范圣刚  潘金龙  邱洪兴  

舒赣平  童小东  吴  京  宗周红  鲍  莉  杨  敏  

储成林  秦鸿根  万  水  徐春宏  殷国栋  尹凌峰  

秘  书：孙泽阳

2.竞赛工作委员会

委  员：陈昊辉  陈  韵  冯  岩  邓温妮  管东芝  顾成军  

胡碧琳  陆  莹  缪志伟  戚家南  孙泽阳  谈超群  

陶天友  王燕华  徐  明  徐  照  姚一鸣  张志强  

张中文  郑宝锋  朱明亮  卓士梅  李  蓓  李嘉宁  

高伟杰  张合龙  冷欣泽  刘金硕  王清凌  蔡靖东  

王龙瀚  储昕雨  

秘  书：陈昊辉   联系电话： 025-52090570

办公地点：九龙湖校区新土木楼103（土木工程学院学生办公室）

东南大学结构创新竞赛组委会

                                 2020年5月12日
	抄送：学生处、科研院、团委、档案馆 

	　东南大学教务处                     2020年5月14日印发
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